
ГБОУ СОШ №695 «РАДУГА»
ПУШКИНСКОГО РАЙОНА г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Открытое внеклассное мероприятие, разработанное и  проведённое во 2-ом «А» классе учителем высшей категории Минёвой Н. М.

Игра между учениками и их родителями
«Устами младенца»
(видеозапись проведённого мероприятия прилагается)

[bookmark: _GoBack]Цель: создание сплочённого коллектива учеников и их родителей

 Задачи:
-развитие словарного запаса учащихся, умения правильно излагать свои мысли; 
-продолжение работы по сплочению классного коллектива, начатой в первом классе;
-формирование умения работать в командах сменного состава;
-привлечение родителей к участию в жизни класса;
-повышение роли родителей в воспитании детей.

Педагогические технологии:  игровая, ИКТ, технология КСО.

Вид занятия: интерактивная игра.

Оборудование:
- видеокамера
- экран (например, телевизионный)
- 3 игрушки-пищалки
- призы
- таблички со словами

Ход мероприятия

Подготовительный этап
(проводится с максимальным привлечением активных родителей)

· Учитель заранее (примерно за две-три недели до мероприятия)  распечатывает таблички со словами для видеоконкурса «Объяснялки». Примерный подбор слов на разную тематику:  настроение, грусть , потешка, условие, радость, восторг, атмосфера, грабли, запас, частушка, трафарет, название и т.п.

· В течение недели проходит запись на видеокамеру «объяснялок» учеников. Для этого родитель-помощник предлагает детям вытянуть из пачки одну табличку со словом и постараться его объяснить, ни разу не сказав само слово. Возможен вариант объяснения одного слова 2-3 учениками. Другие дети не знают и не слышат это слово.
Примечание: съёмки проводятся с разрешения родителей класса во время перемен, на прогулке, в группе продлённого дня.

· В течение оставшегося до мероприятия времени проходит монтаж полученного видеоматериала и наложение его на музыку для лучшего восприятия.

· Дети разучивают к празднику слова  песен «Землю обмотали тоненькие нити…», «Ветер зовёт за собой облака…» под аккомпанемент гитары (по возможности  привлекаем родителей учеников).


· Оформление класса: рисунки детей на тему « Я в детстве» и  весёлые буквы для названия игры на доске, заголовки-названия конкурсов.

· На игру приглашаются все желающие родители, при этом в игроки выбирается 6 родителей.


Ход игры:
Игра проводится в своём классе. Дети распределяются на 3 команды («синие», «красные» и «жёлтые») в результате жеребьёвки и рассаживаются по рядам. Шесть родителей-игроков распределяются по 2 и садятся у доски лицом к своей команде.

Звучит музыкальная запись из м/ф «Непослушные обезьянки»

Учитель:
- Дорогие  друзья! Сегодня мы собрались по поводу приятного события: приближения окончания  I четверти. В честь этого у нас игра – «Устами младенца».  И если в прошлом году родители ребят приходили к нам на выступления как зрители, то сегодня они – участники команд.

-Итак, «Синяя команда» и её капитаны… (родители представляются сами)
«Красная команда» - …. «Жёлтая команда»-… .

- А что помогает команде победить? (дружба)
- Давайте, чтобы у нас всё получилось, споём песню о дружбе!

Исполнение под гитару всем классом песни «Землю обмотали тоненькие нити…»
 
- Команды настроились на игру?
- Приступаем к конкурсам! А судить нас будет независимое жюри из числа гостей…(представляю)

1. «Рассказки» (15-10-5 баллов соответственно):
Родители – игроки команды должны вспомнить о своём если не младенческом возрасте, то хотя бы о детстве и рассказать смешную историю. Как ни странно, они тоже были маленькими…
Результаты конкурсов после комментариев жюри  вывешиваются на доске.

2. «Объяснялки» (15-10-5 баллов)
! ЗАРАНЕЕ ПОДГОТОВЛЕННЫЙ ВИДЕОКОНКУРС
- Наш классный корреспондент… (представляю маму ребёнка) задавала ученикам нашего класса каверзные вопросы о значении некоторых слов. Дети с честью справились с заданием, но вот поймут ли их взрослые?
Внимание на экран! Играют капитаны! (родители отгадывают слова)

3. «Загадалки» (15-10-5 баллов)
- Теперь мы должны выяснить, поймут ли дети взрослых. Возможны три попытки.
Родители тянут таблички со словами и объясняют их своей команде, не называя. Если слово не отгадано детьми, ход переходит к другой команде. Возможные варианты слов: свет, доброта, каникулы, красота, удивление, испуг.

4. «Обгонялки» (10 баллов)
Ответы даются по сигналу «пищалки» - кто быстрее. Неправильный ответ в любой из 3-х попыток – участник выбывает.  За отгаданное хотя бы с третьей попытки слово – 10 баллов.

· Мы пользуемся этим с утра до вечера ,и когда обедаем, и когда находимся на уроке.
Без этого не сможем произнести ни одного звука.
Он нам помогает выяснить, что мы съели – кислое или сладкое.  (язык)

· Оно бывает разного цвета.
От него плачут дети.
Сначала оно большое, а потом маленькое. (мыло)

· Это появляется у человека, когда ему говорят ласковые слова или что-то дарят.
Когда человек радостен, она появляется до ушей.
Она украшает человека. (улыбка)

· Это есть у всех людей.
Он близок, а укусить его нельзя.
Если бы его не было, нельзя было бы согнуть руку. (локоть)

· Он посылает приказы.
Он всё время принимает донесения и сигналы.
Он самый важный орган человека. (мозг)

· Некоторые люди считают, что это украшение на лице.
Другие думают, что природа дала нам это для того, чтобы показать, когда человек важничает, а когда грустит.
У клоунов бывает красного цвета. (нос)

Подведение итогов
- Молодцы, игроки! Победила самая дружная команда…(призы). Остальным – грамоты участников (и детям, и родителям). Огромное спасибо всем участникам!
И всё же дружба победила. Давайте в заключение споём о ней песню.

Звучит песня «Ветер зовёт за собой облака…» под аккомпанемент гитары.



   

